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Анотація: У статті досліджено стан інноваційної діяльності та 
трансферу технологій в Україні на основі міжнародних рейтингів, які 
оцінюють інноваційний потенціал та інноваційну спроможність, 
результатів аудиту наявних технологій і науково-технічних 
(експериментальних) розробок, створених за останні десять років 
закладами вищої освіти України), науковими установами, підприємствами, 
установами й організаціями та інших щорічних моніторингових 
досліджень, які здійснює Міністерство освіти і науки України. 

Наведено аналіз кількості та обсягів технологій та/або їх 
складових, переданих за період 2014-2020 рр. закладами вищої освіти та 
науковими установами, згідно з укладеними договорами про трансфер 
технологій, а також спрогнозовано можливу динаміку розвитку сфери 
трансферу технологій в Україні. 

Крім того, у статті представлено результати опитування 
представників бізнесу щодо інноваційної діяльності та актуальних потреб 
у вітчизняних дослідженнях і розробках, а також запропоновані 
представниками бізнесу напрями дій, які, на їх погляд, можуть покращити 
рівень впровадження українських технологій і наукових розробок у 
реальний сектор економіки. Також представлено результати аудиту 
готових до впровадження технологій, розроблених за останні десять років 
закладами вищої освіти, науковими установами, підприємствами та 
організаціями різних сфер господарювання. На основі порівняння запиту 
бізнесу та наявних технологій визначено кроки, необхідні для 
стимулювання діяльності у сфері трансферу технологій, збільшення 
обсягів комерціалізації технологій, забезпечення технологічного оновлення 
і підвищення конкурентоспроможності національної економіки, а також 
представлені пропозиції організацій-розробників щодо державного 
сприяння комерціалізації наявних технологій і розробок. 

Ця інформація сприятиме розумінню необхідних подальших 
політичних рішень, які визначатимуть шляхи і вектор змін технологічного 
розвитку суспільства, а також напрями майбутніх науково-технічних 
досліджень й інноваційної діяльності, і виробленню ефективної наукової та 
інноваційної політики в Україні. 

Ключові слова: трансфер технологій, дослідження, розробки, 
інноваційна діяльність, державна політика. 
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1. Постановка проблеми. 
 

Широке впровадження і застосування технологій є важливою складовою для 
забезпечення економічного зростання та підвищення конкурентоспроможності 
української економіки. 

У сучасних економічних умовах, коли інноваційні технології стали 
найголовнішим чинником забезпечення економічного зростання країн і суспільного 
прогресу та перетворились на основну рушійну силу подолання кризових явищ в 
економіці, трансфер технологій є тим ключовим фактором, який здатен призвести до 
покращення динаміки та якості економічного розвитку країни. Як свідчить досвід 
розвинених країн, комерціалізація технологій, тобто їх трансфер, не тільки розширює 
можливості, масштаби і прискорює темпи інноваційної діяльності, але й створює 
додаткові стимули до наукових досліджень. 

 

2. Аналіз останніх досліджень та публікацій. 
 

Питання комерціалізації технологій, як засіб підвищення ефективності 
інноваційної діяльності останнім часом привертає все більше уваги. Серед вітчизняних 
представників економічної науки варто відзначити напрацювання колективу 
українських авторів Філатова В. С., Храновська К. М. і Філатов С. А., які у своїх 
дослідженнях розкривають питання актуальності комерціалізації технологій для 
підвищення ефективності інноваційної діяльності науково-дослідної установи [10]. 
Бубенко П. Т. у своїх працях дослідив складові модернізації національної інноваційної 
системи, однією з яких було виокремлено трансфер технологій [2]. 

Крім того, у своїй діяльності Міністерство освіти і науки України виконує 
щорічний моніторинг стану науково-інноваційної діяльності в Україні та напрямів 
використання коштів, одержаних у результаті трансферу технологій, створених за 
рахунок коштів державного бюджету, а також впливу діяльності у сфері трансферу 
технологій на фінансовий стан установ, підприємств і організацій, за результатами 
яких ухвалюються політичні та адміністративні рішення [3, 4, 6]. 

 

3. Постановка завдання. 
 

Метою дослідження є формування політики центральних органів виконавчої 
влади щодо ефективного розподілу бюджетних коштів на створення технологій і 
розробок з урахуванням потенціалу для їх комерціалізації та інтересів реального 
сектору економіки України. 

Для досягнення поставленої мети обрано такі наукові завдання: визначення 
наявного потенціалу України у сфері розвитку науки, технологій та інновацій і 
впровадження сучасних технологій з метою забезпечення зростання національної 
економіки; визначення бар’єрів, які перешкоджають впровадженню технологій; 
налагодження ефективної взаємодії між наукою та бізнесом, яка сприятиме 
комерціалізації результатів наукових досліджень. 

Для вирішення поставлених завдань було використано такі методи: аналіз, 
синтез, узагальнення, моделювання, системний підхід. 

 

4. Виклад основного матеріалу. 
 

Успішний розвиток національних економік держав-лідерів останніми роками 
тісно пов'язаний з лідерством у дослідженнях і розробках, появою нових знань, 
розвитком високотехнологічного виробництва та створенням масових інноваційних 
продуктів. Розвиток інноваційного потенціалу – це не тільки шлях динамічного 
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розвитку й успіху, а й засіб забезпечення безпеки та суверенітету країни, її 
конкурентоспроможності у сучасному світі. 

Україна представлена у декількох міжнародних рейтингах, які оцінюють 
інноваційний потенціал та інноваційну спроможність. Найбільш авторитетними є 
Глобальний індекс інновацій – ГІІ (Global Innovation Index), Індекс інновацій Агентства 
Блумберг – ІАБ (Bloomberg Innovation Index), Глобальний індекс 
конкурентоспроможності талантів – ГІКТ (Global Talent Competitiveness Index), 
Європейське інноваційне табло – ЄІТ (European Innovation Scoreboard) [11-14]. 

Спроможність України до освоєння передових технологій оцінюється Індексом 
готовності до передових/проривних технологій, запровадженим ЮНКТАД у 2021 р. 
(A Frontier Technologies Readiness Index) [15]. 

Динаміка рейтингів України за чотирма підходами до оцінки спроможності до 
інновацій за 2014–2020 рр. (рис. 1) дає змогу зробити висновок про відсутність 
активної політики та проривів у підтримці інноваційної діяльності як державою, так і 
бізнесом. Основою української інноваційної конкурентоспроможності є людський 
капітал, вища освіта, а також знання й результати наукових досліджень. Однак слабкі 
державні інституції, несприятливе середовище для ведення інноваційного бізнесу та 
недружня фінансова система заважають розкриттю підприємницького потенціалу, 
створюють перешкоди для комерціалізації інновацій і їх впливу на зростання ВВП. 
Україна залишається протягом останнього десятиліття у групі країн з доходом, нижче 
середнього (за групуванням країн Світовим банком). 

 

 
 

Рис. 1. Індекси інноваційної спроможності України – рейтинги 
 

Результати міжнародної оцінки інноваційних індикаторів України свідчать, що 
результативність інноваційної діяльності у 2019-2020 рр. знизилась за двома 
індексами (за Індексом інновацій Bloomberg та за Глобальним індексом 
конкурентоспроможності талантів), незначно покращилася – за Глобальнім 
інноваційним індексом, та залишилася на рівні попереднього року – за індексом 
Європейського інноваційного табло. 
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Негативний вплив на зменшення результативності інноваційної діяльності 
спричинили скорочення витрат на дослідження і розробки та, як наслідок, зменшення 
привабливості дослідницької системи для молодих науковців, низька концентрація 
дослідників, недостатній рівень розвитку інноваційної інфраструктури, обмеженість 
інструментів інституційної та фінансової підтримки інноваторів, слабкий захист прав 
інтелектуальної власності і, відповідно, низькі патентна активність та інвестиції в 
інтелектуальні активи, погіршення спроможності експортувати товари з високою 
доданою вартістю, недостатньо висока частка користувачів мережею Інтернет. 

Сильними сторонами України залишаються: знаннєві та технологічні 
результати, інноваційні зв’язки, людський капітал і дослідження, можливості 
приваблювання талантів, ринкові та нормативні можливості на ринку праці, інституції, 
креативність, проникнення високих технологій, навички. Людські ресурси – складова 
індексів, яка все ще залишається найбільш сильною стороною України. Повільна 
розбудова привабливої для дослідників та інженерів інноваційної екосистеми поряд із 
зниженням бюджетного фінансування освіти та науки може знищити цю перевагу 
нашої країни. 

Для оцінки спроможності країн щодо впровадження та використання сучасних 
передових/проривних (frontier) технологій у Доповіді ЮНКТАД про технології та 
інновації 2021 р. під назвою "Вскочити на технологічну хвилю: інновації зі 
справедливістю" ("Catching technological waves: Innovation with equity") представлено 
"Індекс готовності", що формується з п'яти складових: впровадження ІКТ, кадри 
(навички), дослідження та розробки (ДіР), використання в промисловості та доступ до 
фінансів (табл. 1) [15]. 

Україна має досить високий рейтинг за такими складовими як рівень освіченості 
(навичок) населення та дослідницької активності (кількість патентів та публікацій), 
частка високих технологій у промисловому виробництві, разом з тим – низький 
рейтинг за рівнем інфраструктури ІКТ та доступністю приватних компаній до кредитів. 
 

Таблиця 1. Рейтинги України та окремих країн світу за Індексом готовності до 
передових (frontier) технологій у 2020 р. 

Країна 
Значення 

Індексу 

Загальний 
рейтинг 

зі 158 країн 

Рейтинг країни за складовими: 

ІКТ 
кадри 

(навички) 
ДіР 

промисловий 
розвиток 

фінанси 

Країни з високим рівнем готовності до передових технологій 

Чехія 0,75 26 30 23 32 18 72 
Польща 0,73 28 32 30 30 32 70 
Естонія 0,72 29 15 20 59 31 61 
Португалія 0,71 32 35 33 31 49 27 
Словенія 0,69 33 28 15 62 29 84 
Словаччина 0,69 36 21 47 44 23 59 
Угорщина 0,67 37 27 43 48 16 99 
Литва 0,65 39 25 24 54 48 88 

Країни з рівнем готовності до передових технологій вище середнього 

Бразилія  0,65 41 73 53 17 42 60 
Румунія 0,60 45 44 70 34 38 115 
Сербія 0,59 47 38 52 55 46 86 

Болгарія  0,57 51 53 48 65 41 73 
Україна 0,56 53 66 40 47 58 97 
Туреччина 0,55 55 75 63 27 78 49 

Білорусь 0,53 59 45 35 91 63 109 
Джерело: UNCTAD, TECHNOLOGY AND INNOVATION REPORT 2021 CATCHING TECHNOLOGICAL 

WAVES: Innovation with equity. Pages 137-138.  
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Говорячи про комерціалізацію результатів наукових досліджень, зосередимо 
ключову увагу на питаннях трансферу технологій, яким, відповідно до Закону України 
«Про державне регулювання діяльності у сфері трансферу технологій», є «передача 
технології, що оформляється шляхом укладення між фізичними та/або юридичними 
особами двостороннього або багатостороннього договору, яким установлюються, 
змінюються або припиняються майнові права та обов'язки щодо технології та/або її 
складових» [7]. 

Міністерством освіти і науки України (далі – МОН) проведено аналіз, під час 
якого визначено кількість та обсяги технологій та/або їх складових, переданих за 
період 2014-2020 рр. закладами вищої освіти (далі – ЗВО) та науковими установами, 
згідно з укладеними договорами про трансфер технологій. Відповідно до отриманих 
даних, протягом аналізованого семирічного періоду було укладено 21820 договорів 
про трансфер технологій на загальну суму 825,82 млн грн. Динаміку кількості 
укладених договорів та обсягів отриманих за такими договорами коштів за роками 
ілюструє рис. 2 [4]. 

В аналізований період простежується тенденція до збільшення обсягу коштів, 
отриманих за укладеними договорами про трансфер технологій з одночасним 
зменшенням кількості укладених договорів. Таку динаміку можна пояснити 
уповільненням діяльності в сфері трансферу технологій, що відображається 
зменшенням кількості укладених договорів про трансфер технологій та обсягів 
отриманих коштів за договорами про трансфер технологій. Слід зауважити, що ЗВО 
більшість коштів отриманих від укладених договорів про трансфер технологій, 
спрямовують не на виплату винагороди авторам технологій та/або їх складових, а на 
покращення інноваційної інфраструктури. Також відзначимо, що у 2020 році діяльність 
у сфері трансферу технологій вперше була пов’язана із передачею не готових 
технологій, а результатів наукових досліджень і розробок ДіР, виконаних на 
замовлення. На нашу думку, така переорієнтація, у першу чергу, пов’язана із 
адаптивними карантинними обмеженнями, пов’язаними із поширенням COVID-19 в 
Україні, які викликали значне сповільнення ділової активності у країні в останні 1,5 
роки. 

 

 
 

Рис. 2. Кількість укладених договорів про трансфер технологій на загальну суму в 
період з 2014 по 2020 рік 
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Відзначену вище тенденцію можна пояснити збільшенням середньої вартості 
одного договору про трансфер технологій (рис. 3). Так, найбільша середня вартість 
одного договору про трансфер технологій була досягнута у 2020 році і вона складала 
118,17 тис. грн, що у 1,7 рази вище порівняно із вартістю договору у 2019 році. 
Найменша ж середня вартість була відзначена у 2014 році – 12,20 тис. грн. 

 

 
 

Рис. 3. Кількість укладених договорів та середня вартість одного договору в 
період з 2014 по 2020 рік 

 

За сім років, у період з 2014 по 2020 роки, за договорами про трансфер 
технологій надійшло 838,48 млн грн, динаміка надходження яких та обсяги їх 
використання в досліджувані роки представлена на рис. 4. Найбільша сума за 
договорами про трансфер технологій надійшла у 2019 та 2020 роках і вона складала 
125,48 млн грн та 218,74 млн грн, відповідно, найменша у 2014 році – 64,90 млн грн. 
Найбільшу суму коштів, що надійшли за договорами про трансфер технологій було 
використано у 2017 та 2019 роках і вона складала 110,30 млн грн та 118,99 млн грн, 
відповідно. 

Вочевидь, адаптивні карантинні обмеження, пов’язані із поширенням COVID-19 в 
Україні, мали вплив і на динаміку використання коштів, що надійшли за договорами 
про трансфер технологій у 2020 році. 

У 2020 році МОН внесло зміни до Порядку і напрямів використання коштів, 
одержаних у результаті трансферу технологій, створених за рахунок коштів 
державного бюджету, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 
22.04.2013 № 300 [8]. Ці зміни забезпечили можливість ефективнішого моніторингу 
виплати підприємствами, установами, організаціями винагороди авторам технологій 
та особам, які здійснюють їх трансфер, а також актуалізували напрями використання 
коштів, одержаних у результаті трансферу технологій, створених за рахунок коштів 
державного бюджету. До 2020 року моніторинг обсягів коштів, використаних на 
виплату особам, які здійснюють трансфер технологій та/або їх складових не 
виконувався. 
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Рис. 4. Кошти, що надійшли за договорами про трансфер технологій та обсяг їх 
використання у період з 2014 по 2020 рік 

 

Отже, протягом 2014–2020 років на виплату винагороди авторам технологій 
було використано 51,87 млн грн із загальних 574,45 млн грн використаних коштів, які 
надійшли у цей період за договорами про трансфер технологій. Найбільшу суму – 
10,40 млн грн – винагороди авторам технологій виплачено у 2019 році, найменшу – 
3,80 млн грн – у 2020 році (рис. 5). Слід відзначити, що протягом 2014–2019 рр. 
простежувалась динаміка збільшення обсягу використання коштів на виплату авторам 
технологій, але вочевидь поширення COVID-19 в Україні та світі мало істотний вплив 
саме на цю складову використання коштів, отриманих за договорами про трансфер 
технологій. У період дії карантинних обмежень наукові установи та ЗВО переважно 
реалізовували не готові технології, а результати наукових досліджень і розробок, які у 
своїй собівартості мають меншу частку коштів, призначених для виплати винагороди 
авторам технологій та/або їх складових [3, 4]. 

 

 
 

Рис. 5. Обсяг використаних коштів, які надійшли з договорами про трансфер 
технологій та їх використання на виплату винагороди авторам технологій у 

період з 2014 по 2020 рік 
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Отже, у 2020 році на виплату винагороди особам, які здійснюють трансфер 
технологій та/або їх складових було використано 2,93 млн грн, що у 1,3 рази менше 
обсягу коштів, використаних на виплату винагороди авторам технологій та/або їх 
складових. 

Загалом аналіз інформації, отриманої від розпорядників бюджетних коштів, дає 
підстави стверджувати про наявність позитивної динаміки у сфері трансферу 
технологій. Про це свідчать, зокрема, показники зростання обсягів коштів за 
укладеними договорами, збільшення середньої вартості одного договору про трансфер 
технологій, але слід підкреслити значне зменшення кількості укладених договорів про 
трансфер технологій. 

Водночас, вартим уваги є нерівномірне поширення діяльності з трансферу 
технологій за різними видами економічної діяльності. Результати аналізу свідчать, що 
найбільша кількість технологій за відповідний період були передані за такими видами 
економічної діяльності (відповідно до КВЕД-2010), як «Наукові дослідження та 
розробки», «Сільське господарство, мисливство та надання пов'язаних із ними послуг», 
«Виробництво харчових продуктів». Натомість за іншими видами економічної 
діяльності кількість технологій, які передавалися за період 2014–2020 рр., є незначною, 
з огляду на що існує потреба в проведенні окремого дослідження щодо готовності 
реального сектору економіки впроваджувати технології, розроблені вітчизняними 
закладами вищої освіти і науковими установами за іншими напрямами економічної 
діяльності (окрім названих) та необхідних заходів для активізації діяльності з 
трансферу технологій, у тому числі, можливих змін у розподілі коштів на фінансування 
відповідних напрямів наукових досліджень. 

Проте варто відзначити і появу нових економічних секторів, до яких було 
передано технології, таких як «Діяльність у сфері оборони» та «Комп’ютерне 
програмування». Також, заслуговує на увагу зростання трансферу технологій у сфері 
гуманітарних і суспільних наук. 

У 2019 році Урядом схвалено Стратегію розвитку сфери інноваційної діяльності 
на період до 2030 року (розпорядження Кабінету Міністрів України від 
10 липня 2019 р. № 526-р). Серед шляхів розв’язання проблем виходу інновацій на 
серійне виробництво документ, зокрема, визначає необхідність проведення 
інвентаризації технологічних рішень (їх рівня і готовності до впровадження), 
розроблених закладами вищої освіти та науковими установами, а також підприємств, 
здатних виробляти конкурентоздатну продукцію на основі цих технологічних 
рішень [9]. 

У 2021 році МОН спільно з іншими міністерствами, відомствами та 
національними академіями наук провело аудит наявних технологій і науково-
технічних (експериментальних) розробок, створених за останні 10 років закладами 
вищої освіти України, науковими установами, підприємствами, установами та 
організаціями, які перебувають у сфері їх управління [1]. 

В ході аудиту отримано відповіді від 142 ЗВО всіх форм власності, п’яти академій 
наук, 37 центральних органів виконавчої влади, у тому числі 9 міністерств, 10 служб та 
10 агентств, Державного концерну «Укроборонпром» та Українського інституту 
національної пам’яті. 

За результатами отриманих відповідей сформовано базу даних із 14 074 
результатів науково-технічної діяльності (далі – РНТД), до яких належать: 

- 8 602 РНТД, на які оформлені майнові права; 
- 3 255 потенційно охороноздатних РНТД; 
- 2 217 технологій. 
Відомості про найбільшу кількість РНТД надали підприємства, установи та 

організацій Міністерства освіти і науки України – 5413 РНТД, найменшу кількість РНТД 
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мають підприємства, установи та організації Державного агентства водних ресурсів 
України та Державної служби надзвичайних ситуацій – 2 та 4, відповідно. 

В процесі аудиту отримано відомості про рівень готовності до впровадження 
РНТД за класифікатором Innovation Readiness Level (IRL) для розробок і 
класифікатором Technology Readiness Level (TRL) для технологій, які дають можливість 
потенційному інвестору оцінити стан інноваційної розробки за міжнародною 
класифікацією (рис. 6). 

 

 
 

Рис. 6. Розподіл всіх видів РНТД за рівнями готовності до впровадження 
 

Сьогодні використання методу оцінки рівнів готовності є обов’язковим під час 
прийняття рішень щодо доцільності фінансування проєктів з розробки і трансферу 
технологій у різноманітних міжнародних програмах. Також його слід розглядати як 
один з інструментів, необхідних для управління процесом досліджень і розробок в 
організаціях-розробниках нових технологій. За результатами аудиту встановлено, що 
переважну більшість складають рівні готовності IRL2-IRL5 / TRL2-TRL5 для всіх видів 
РНТД, а, отже, більшість потребує або додаткового фінансування, або допомоги із 
оформленням майнових прав, або допомоги у пошуку підприємства, готового до 
впровадження РНТД. 

Усі без винятку підприємства, установи та організації всіх розпорядників коштів 
державного бюджету намагаються оформлювати майнові права на власні РТНД, а також 
не лише виконують науково-дослідні, дослідно-конструкторські роботи та 
експериментальні дослідження, а й надають послуги в залежності від сфери їх 
діяльності, наприклад, у сфері стандартизації, сертифікації, випробувань, експертизи, 
оцінювання тощо. 

В Україні наявна низка унікальних РНТД, які впроваджені у Національному банку 
України, на митних пунктах пропуску та перебувають на озброєнні у Міністерства 
оборони України та МВС України. 

Разом з тим, у процесі аудиту технологій від організацій-розробників отримано 
118 пропозицій щодо державного сприяння комерціалізації наявних технологій і 
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розробок, які можна поділити на пропозиції загальнодержавного та галузевого 
спрямування, зокрема медичного, сільськогосподарського, суспільно-гуманітарного, 
технологічного, у тому числі оборонного. На думку представників організацій-
розробників технологій і розробок, для сприяння їх комерціалізації держава має, 
зокрема, забезпечити розбудову та підтримку мережі регіональних центрів допомоги у 
комерціалізації РНТД та трансферу технологій; забезпечити цілеспрямовану державну 
підтримку конкурентоспроможних РНТД шляхом створення загальнодержавного та 
регіональних Фондів підтримки інновацій або Фондів підтримки перспективних РНТД; 
забезпечити впровадження працюючої та доступної бізнесу платформи з базою 
технологій і розробок з можливістю отримання допомоги або консультацій з питань 
комерціалізації РНТД, укладання договорів про трансфер технологій тощо;  створити 
сучасну дослідницьку та інноваційну інфраструктуру, у тому числі для досліджень у 
сфері медицини та фармакології; зменшити вартість отримання охоронних документів 
на ОПІВ (перегляд норм постанови КМУ від 12.06.2019 року № 496) тощо. 

Позатим, у 2020 році МОН спільно із Міністерством розвитку економіки, торгівлі 
та сільського господарства і Міністерством цифрової трансформації провели 
опитування представників бізнесу щодо інноваційної діяльності та актуальних потреб 
в українських дослідженнях та розробках, у процесі якого представники бізнесу 
запропонували напрямами дій, які можуть покращити рівень впровадження 
українських технологій і наукових розробок у реальний сектор економіки, зокрема, 
визначили: популяризація на державному рівні; фінансування конкретних проєктів, а 
не тематики досліджень; розуміння науковою спільнотою потреб ринку; здешевлення 
та доступність фінансових ресурсів в Україні; посилення рівня комунікацій між 
зацікавленими сторонами; державне стимулювання і підтримка впровадження 
новацій; зростання обсягів державного фінансування науки та інновацій; 
впровадження працюючої та доступної бізнесу платформи з базою технологій і 
розробок; запровадження податкових пільг при впровадженні інноваційних продуктів; 
розвиток інноваційної екосистеми (бізнес-інкубатори, технопарки, інноваційні парки, 
вільні економічні зони тощо); створення нормативно-правової бази для прозорої та 
простої фінансової взаємодії між приватним сектором та НДІ тощо) [5]. 

Отже, якщо порівняти пропозиції організацій-розробників щодо державного 
сприяння комерціалізації наявних технологій і розробок та представників бізнесу щодо 
напрямів дій, які можуть покращити рівень впровадження українських технологій і 
наукових розробок у реальний сектор економіки, то можна сказати, що доступність 
фінансових ресурсів, посилення рівня комунікацій між зацікавленими сторонам, 
державне стимулювання та підтримка впровадження РНТД, зростання обсягів 
державного фінансування науки та інновацій, впровадження працюючої і доступної 
бізнесу платформи з базою технологій і розробок, запровадження податкових пільг при 
впровадженні інноваційних продуктів, розвиток інноваційної екосистеми (бізнес-
інкубатори, технопарки, інноваційні парки, вільні економічні зони тощо) є тими 
точками перетину, з яких потрібно починати реформування державної політики у цій 
сфері. 

 

5. Висновки та перспективи подальших досліджень в даному напрямку. 
 

У сучасних умовах надзвичайно важливу роль відіграє оцінювання спроможності 
країн до освоєння передових/проривних технологій і впровадження пов’язаних з ними 
як технологічних, так і нетехнологічних інновацій. 

Зважаючи на наявний потенціал України у сфері розвитку науки і технологій, 
розвиток інновацій і впровадження сучасних технологій зможе забезпечити стрімке 
зростання національної економіки й для цього необхідно усунути бар’єри, які 
перешкоджають впровадженню технологій, налагодити ефективну взаємодію між 
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наукою та бізнесом, яка сприятиме комерціалізації результатів наукових досліджень. 
Отримана, за результатами проведеного аудиту, інформація сприятиме подоланню 

розриву між наукою та реальним сектором економіки для ефективного впровадження 
результатів наукових досліджень та розробок, створених закладами вищої освіти і 
науковими установами. 

Загалом варто сказати, що Україна потребує комплексу дій, спрямованих на 
розвиток інновацій і стимулювання діяльності з трансферу технологій. Щорічний 
моніторинг порядку й напрямів використання коштів, одержаних у результаті 
трансферу технологій, створених за рахунок коштів державного бюджету, результати 
проведеного аудиту та аналіз отриманих результатів допомогли визначити напрями, 
за якими створюються технології в Україні, сформувати перелік технологій і розробок 
(з урахуванням їх технічних характеристик), які пропонуються організаціями-
розробниками реальному сектору економіки, виявити проблеми, які перешкоджають 
комерціалізації технологій та розробок в Україні, а також сформувати подальші кроки у 
політиці центральних органів виконавчої влади щодо ефективного розподілу 
бюджетних коштів на створення технологій і розробок з урахуванням потенціалу для їх 
комерціалізації. 
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